

扫黑除恶 进行时

太白法院： 公开审理8人涉恶团伙犯罪案件



本报讯 近日,太白法院公开审理陈某某、苏某等8人涉嫌敲诈勒索罪、陈某某涉嫌赌博罪、故意伤害罪一案(见上图)。公诉机关指控,被告人陈某某等8人自2015年以来经常纠集在一起,长

期把持基层政权,多次在太白县某村辖区以阻挡他人在河道内采砂为名实施敲诈勒索犯罪行为,迫使被害人以罚款名义缴纳现金。同时,陈某某等人还以村委会名义,向发生交通事故后损坏

道路两边行道树的肇事车主索要赔偿款。公诉机关还指控在2012年11月至2013年1月期间,陈某某伙同高某等12人(均另案处理),以营利为目的在太白县靖口镇、凤县平木镇等地聚众赌博。另外,陈某某在9年前故意殴打他人致人轻伤。

公诉机关认为,被告人陈某某等8人的恶势力犯罪,采取威胁、要挟的方式,以非法占有为目的,强行索要他人财物,数额巨大,触犯《中华人民共和国刑法》第二百七十四条之规定,已经构成敲诈勒索罪。被告人陈某某以营利为目的,多次组织3人以上聚众赌博,参赌人员累计达到20人以上,其行为触犯《中华人民共和国刑法》第三百零三条第一款之规定,已构成赌博罪。陈某某故意殴打他人致人轻伤,还构成故意伤害罪。因本案案情复杂,且涉及基层干部涉恶犯罪案件,审理任务艰巨,案件正在进一步审理中。

(白杨 廉文婷)

《民法典》你知多少?

市司法局举办专题辅导报告

本报讯 近日,市司法局举办“司法行政讲坛”,邀请市律师协会副会长、陕西渭源律师事务所主任秦书翔就《中华人民共和国民法典》学习作专题辅导报告(见右图)。

报告会上,秦书翔从《民法典》编纂的历史背景、重大意义和基本特点讲起,围绕热点问题,领学和解析《民法典》部分条文,使听报告的人员对《民法典》的体系、内容有了更直观清晰的理解。大家纷纷表示,通过学习加深了对《民法典》的认识和理解,在今后的司法行政工作中,要加强对《民法典》的理论学习,做学法、懂法、守法、用法的表率,不断提高运用《民法典》维护群众权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平。(白杨)



矫正帮扶见实效 真情感恩送锦旗

本报讯 近日,千阳县南寨镇社区的矫正对象李某,将一面写着“尽职尽责公正司法”的锦旗送到了县司法局,感谢社区矫正管理工作对自己的关怀帮扶和教育矫正。

据了解,李某系千阳县南寨镇某村村民,2017年6月,因诈骗罪被法院判处有期徒刑三年,缓刑五年,2017年7月到千阳县司法局执行社区矫正。李某刚“入矫”时,因为没有收入来源,生活不安定,思想波动也大,矫正管理人员

通过不间断的家访和他谈心交流。去年7月,李某说他想到西安学习餐饮后自己创业,却没有条件,无法实施。县司法局经慎重研究,在落实各项监管措施的情况下,为他特批请假15天,前往西安学习技术。经过李某刻苦的学习,掌握技术后,矫正管理人员又帮助他在县城租门店,办起小吃店。今年初,由于受新冠肺炎疫情影响,矫正管理人员鼓励李某从门店转为摆摊经营,并与城管执法大队积极衔接,为李某调整了位置较

好的摊位,帮他渡过难关。现在,李某的生意一天比一天好,为了表达自己的感激之情,他特意制作了一面锦旗送到了县司法局。

近年来,千阳县司法局不断提升社区矫正工作的精细化管理水平,通过严格执法与人性关怀相结合、惩治与感化相结合,有效提升了社区矫正对象的教育和改造效果,帮助他们学法、懂法、守法,重新回归社会。

(白杨 魏引军)

如何讲好宝鸡政法故事?

市委政法委召开宣传工作座谈会

本报讯 7月9日下午,市委政法委召开宣传工作座谈会,听取新闻媒体对政法工作和政法宣传舆论工作的意见建议,就讲好宝鸡政法故事作了研讨。

座谈会上,市级政法各单位汇报了今年以来本系统工作开展情况,宝鸡日报社、宝鸡电视台、宝鸡人民广播电台负责政法报道的同志介绍了专刊专栏的情况以及投稿、用稿要求,并就如何发挥主流媒体导向作用、提升政法宣传工作水平进行了探讨交流,提出了意见建议。大家表示,要进一步加强协作配合,努力把政法专刊专栏打造成精品栏目,使其更好地服务于

于政法工作、服务于人民群众,多角度讲述宝鸡政法故事,全方位传播宝鸡政法声音,为全市政法工作追赶超越、创新发展营造良好舆论氛围。

会上还通报了今年以来全市政法宣传工作情况,介绍了当前和今后一个时期政法宣传工作的重点任务。并围绕贯彻落实《中国共产党政法工作条例》、学习宣传《民法典》、推进扫黑除恶专项斗争、加强社会治理现代化试点等重点工作,持之以恒开展好主题宣传,展示政法工作新成效,讲好政法英雄故事,提出了具体要求。

市级新闻媒体、政法单位负责同志参加会议。(李远谋 韩正强)



考生身份证丢失 金台民警速补办

本报讯 “警察同志,我家孩子马上就要参加高考了,可身份证找不到了,现在办还来得及吗?”今年高考前夕,金台公安分局为12名中高考考生通过“绿色通道”办理了身份证件。

7月4日下午,家住市区店子街附近的考生小乐(化名)在准备高考证件时,发现自己的身份证找不到了,小乐母亲赶紧联系店子街派出所,派出所民警得知此事后,在电话里安抚了家长后,告诉对方不用担心,陕西省专门为中高考考生开通了身份证“绿色通道”,可以为其加急制证,并告知对方办理身份证所需证件及注意事项,叮嘱其

尽快前来办理。很快,小乐就赶到派出所,工作人员通过“绿色通道”为该考生受理了身份证补办申请,并上报分局,分局户政室立即按照市局“绿色通道”办理流程审核、签发、上传信息。为了保险起见,民警还为考生现场办理了临时身份证(见上图)。高考前,该考生领取到身份证,顺利参加高考。据悉,高考前夕,该局为12名中高考考生通过“绿色通道”办理了身份证件。

(白杨)

政法短波



楼道堆放废品气味难闻引纠纷—— 社区综合调解化矛盾

本报讯 近日,凤县新民街社区积极化解了一起因楼道堆放废品引发的矛盾纠纷。

前不久,凤县双石铺镇新民街社区一居民楼的住户反映一居民经常捡拾废品,堆放在楼门口及楼道内,发出难闻的臭味,影响社区卫生,邻里意见很大。接到居民反映后,社区干部多次上门劝解,要求该居民及时清理楼道

的垃圾,但效果不明显。6月29日,新民街社区组织社区干部、楼长、片警、综治协管员和该居民楼部分住户,召开居民小组会(见上图),协调解决此事。通过调解人员的耐心说理,积极引导居民学会换位思考,最终该居民表示愿意遵守社区居民公约,及时清理杂物,保持小区环境卫生整洁。

(白杨 白宗利)

此林是你栽 砍伐须有证

白杨 陈阳

自己掏钱买了别人的树,能不能私自砍伐?日前,陇县人民法院判处擅自采伐林木的张某某有期徒刑8个月,缓刑1年6个月,并处罚金3000元。

案情回顾

去年4月,被告人张某某从村民黄某某等3人处购买107棵树木。两个月后,张某某在未取得林木采伐许可证的情况下,雇用民工采伐41棵树木,并将采伐的木材转运至其经营的木材经销部存放,后将部分木材加工为煤矿专用托板。陇县公安局新集川森林派出所民警巡逻时,发现有大面积树木被砍伐,并迅速展开调查。经查,张某某采伐林木蓄积为16.96立方米。今年3月26日,陇县人民法院以滥伐林木罪对张某某提起公诉。日前,陇县法院对其判处有期徒刑8个月,缓刑1年6个

月,并处罚金3000元。

检察官说法

《中华人民共和国刑法》第三百四十五条第二款规定,滥伐森林或者其他林木,数量较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数量巨大的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。本案中,被告人张某某违反国家森林法律法规,未经林业主管部门批准并核发林木采伐许可证,擅自采伐林木数量较大,其行为已触犯法律,应当以滥伐林木罪追究其刑事责任。同时,根据《中华人民共和国行政许可法》第二条规定,行政许可是指行政机关根据公民、法人或者其他组织的申请,经依法审查,准予其从事特定活动的行为。本案中涉及的林木资源对经济发展及生态

平衡意义重大,设定和实施行政许可就是为了保护生态环境,保证资源的有序开采。

检察官提醒

承办检察官李海燕说,生活中一些人总认为采伐自留山和个人承包的林木是合法行为,殊不知未办理采伐许可证,私自采伐超过一定量的林木就是违法行为。农村居民仅采伐自留地和房前屋后个人所有的零星林木,或取得采伐许可证后,按照规定进行采伐才是被法律允许的。



岐山县公安局民警赵阳—— 待群众比亲人还亲

马庆昆 郭佩

“我要在国家最需要的时候,站好自己的岗,做一名合格的人民警察!”赵阳在工作中经常这样说。

现年30岁的赵阳是岐山县公安局麦禾营派出所民警,三级警司。他籍贯宝鸡,出生于新疆喀什,2012年进入新疆喀什地区特警支队,2017年调入岐山县公安局麦禾营派出所。自参加工作以来一直扎根基层,连续多年被评为“优秀民警”“先进工作者”。

赵阳待群众如亲人。今年5月,雍川镇马江村一位86岁的老人来到麦禾营派出所办理身份证,因为指甲过长、双手粗糙,采集不了指纹而无法办理。赵阳了解到情况后,耐心给老人剪了指甲,并给老人清洗手指,最终成功采集了指纹,办理了身份证,老人感动地说赵阳就像他的亲人一样亲。

新冠肺炎疫情防控期间,全市首例新冠肺炎患者就属于赵阳所在的麦禾营派出所管辖。赵阳作为该所的民警,第一时间向组织请战,要求到该村执行任务。

从疫情防控开始,赵阳在村里开展宣传和劝导工作,提醒群众不能聚集、减少外出,挨家挨户发放宣传单,始终冲锋在前,为交通、卫健部门入户检查、诊断治疗、发放药品当好“开路先锋”。当时,群众对疫情的严峻性认识不深刻,经过一段时间的劝导和宣传,该村疫情防控工作和群众配合程度得到了明显改善。

342国道麟眉路经过麦禾营派出所辖区,它是岐山与眉县交界路段,设卡特别重要,但当时警力紧缺。赵阳得知这一情况后,又一次向所领导报告:“所长,人手不够我可以去!”所领导最终同意赵阳利用自己在村里换岗休息的间隙,到新增卡点执勤。

近日,市公安局给赵阳记个人三等功一次。

